

发电厂

# 筑牢反腐倡廉家庭防线

汾西矿业讯 为进一步强化对青年党员干部的监督管理,近来,发电厂持续开展“廉政家访活动”。通过家访走进青年党员干部“八小时之外”的生活,真诚交流、增强沟通,听听干部职工的心里话,倾听干部职工家属的意见建议,获得家庭成员对本人的支持,筑牢反腐倡廉家庭防线,有效预防八小时之外的廉洁风险。

“您爱人现在是我厂新提拔的年轻干部,身上的担子不轻啊……身处财务部门,工作和生活中都存在各种诱惑,您作为‘枕边人’,可要常吹亲情廉洁风啊!”该厂纪委监察部负责人劝诫家属后,家属认真填写了《家庭助廉承诺书》。

在家访中,该厂纪委监察部负责人通过讲政策、说案例、摸情况的方式向青年党员干部家属宣传党风廉政建设有关政策、文件精神;选取典型违法违纪案例,向家属通报;了解青年党员干部的思想动态、家庭情况、生活作风、业余爱好、交朋友、邻里关系是否廉洁文明和健康向上,对家访发现的苗头性、倾向性问题,及时提醒、批评教育,督促整改,把问题消灭在萌芽状态。(史乐)



# “三个注重”让“新焦煤大监督体系”在水峪落地

水峪煤业党委书记梁建峰:水峪煤业作为集团公司的主力生产矿井之一,积极从宣传引导、执行落实和明责落责上全面贯彻“新焦煤大监督体系”,确保这项工作在水峪落地。

注重宣传引导,让“学”的基础更坚实。我们迅速召开专题会议,详细解读实施意见及六个实施及配套的6个“专项监督实施方案”和3个“工作指引”。充分利用矿井早调会、班前会,通过微信公众号、宣传牌版、标语条幅等载体,组织大家学习两级集团党委、纪委主要领导讲话精神。与重点部门签订了党风廉政责任状,开展

了“清廉国企”书画征集及展览,组织了党风廉政建设黑板报展,让“新焦煤大监督体系”入耳入脑入心。

注重执行落实,让“大”的监督更有效。根据“新焦煤大监督体系”,聚焦4个关键重点领域和4个重要方面存在的廉洁风险和突出问题,我们坚持问题导向,实干见效,积极主动,将向“大监督要效益”纳入精益化管理工作,并以此立项,确定了涉及安全、生产、经营、党建等各个领域的5个重点管控项目,绘制了“大监督要效益”工作实施路线图,找出每个环节可能存在的风险,并制定应对措施,切实通过“大监督”构

建、“大数据”应用、“穿透式”监管,将监督工作关口前移,提升监督质效。

注重明责落责,让“严”的底色更浓厚。我们先后确定了242个岗位、35个部门职责和438个廉洁从业风险点。同时,为了达到穿透式的监督效果,我们还聘用了21名基层党风廉政监督员,创办了“廉洁水峪”微信公众平台,创刊了《清风水峪》内部刊物,着力营造横向融合监督、纵向穿透监督的工作格局。

我相信这项工作必将带动和推动全面从严治党,必将规范和提升整体工作再上新台阶,必将以高质量监督助推高质量发展。

# 打通监督执纪最后一公里

水峪煤业纪委书记程新平:4月18日,集团公司纪委转发了《关于构建“新焦煤大监督体系”助力企业全方位高质量发展的实施意见》,作为基层单位纪委,我们处于“监督执纪最后一公里”的关键位置,更新观念、理清思路,结合实际,有序推进是关键。

重宣贯抓学习。我们将重点抓好领导班子、涉及领域部门和纪检监察干部三个学习群体,做到入脑入心、立行立干;全体纪检监察干部首先要提高政治站位,明确构

建“新焦煤大监督体系”的重大意义,切实增强做好各项工作的积极性、主动性。

重落实抓分解。我们认真学习吃透“新焦煤大监督体系”《实施意见》及相关配套文件,结合单位实际,在调查研究的基础上抓紧制定实施方案,重点做好责任分解,把路线图变为施工图,推动大监督措施落实落地。

重实效抓突破。我们按照赵建军书记的要

求,落实“新焦煤大监督体系”党委总抓总管,纪委主抓主管、职能部门直抓直管的要求。纪委必须坚守监督专责,定位于“监督的再监督”,在党委的统一领导下,协调统筹监督资源,形成监督合力,把职能部门的职能监督责任压实加固,十个指头弹钢琴,责任上肩强落实,落实落细见实效。



连日来,面对疫情防控和稳产保供的双重压力,柳湾煤矿坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,坚持关口前移查漏补缺,提升站位,统筹谋划,采取一系列应对疫情、科学组织生产的高效举措,积极应对疫情——

## 以坚强的领导之力 全方位推进

柳湾煤矿进一步强化疫情防控领导工作,党委书记、矿长亲自挂帅,靠前指挥,制定了《柳湾煤矿关于加强新冠肺炎疫情防控工作工作的通知》《检测卡点值班值守工作方案》《外地返矿人员居家隔离实施方案》等制度,建立健全网格化防控体系,明确18个工作组成员职责任务,在全矿设立9个检测卡点覆盖全矿,党员领导干部带头值班值守,对进入矿区的日均180余人、90余辆车进行严细排查、验码、核实登记信息并及时上报疫情防控办公室。党员先锋服

# 全员行动 共抗疫情

——柳湾煤矿抗疫纪实

王国峰 曹文莉

务队带头用实际行动坚守在阻断病毒传播的一线阵地上。

## 以科学的部署之力 全力保障安全生产

在疫情影响下,人员出勤、组织生产上均出现异常。为确保安全生产,该矿在第一时间细致摸排、妥善安置被赋红、黄码员工的同时,该矿组织干部走动式巡查和安全生产自检自查,领导班子则多次深入各环节进行督导检查,持续加大重点岗位、关键环节现场管理,现场督导,紧盯关键环节,持续提升设备开机率、周转使用率,有针对性开展专项督导,实现设备检修从抢修型向预防型转变。

## 以精准的识别之力 全覆盖筛查

结合上级大数据推送,卡口反馈信息,该矿对外来和返矿人员进行全面摸底登记,重点对有中高风险区域旅居史人员严细排查,落实即时查人、落地查人、落地即控,实行日报制度,各单位每天下午5点前上报疫情防控办公室所有返矿人员登记信息,确保不漏一人。针对各类型返矿人员进行精准管控,采取集中隔离或居家隔离,定时核酸检测,按程序规定规范操作。

该矿还强化各级干部的纪律性和组织性,严格执行请销假报备制度,做到非必要不出矿。各单位给

上班人员派发通行卡,对健康码和行程卡进行报备制度,切实做到零报告、日报告,保障矿区安全生产的有序进行。

4月19-21日组织开展全民核酸检测,检测人数达到了属地疫情防控要求。

## 以高效的行动之力 全员舆论引导

该矿强化舆论引导和宣传教育,制作各类条幅标语;利用电视、微信公众号等方式,及时推送上级通知要求,多频次转发有关措施、疫情防控等内容;对贴吧、抖音、快手等自媒体平台进行密切监控,及时利用新媒体对各类政策第一时间进行解读,引导舆论。

坚决打赢疫情防控阻击战

## 生活服务公司 正新公司

# 切实做好疫情防控工作

汾西矿业讯 面对来势汹汹的新冠疫情,生活服务公司主动出击,担当奉献,广大后勤服务工作者带头行动,以实际行动助力矿井抓防控、保民生、稳生产,在坚决打赢疫情防控硬仗中践行初心使命、展现担当作为、贡献后勤力量。

吹响抗疫保供“集结号”。在这场防疫阻击战中,对于后勤管理者和工

者来说,都无疑是一次临阵“大考”。后勤服务管辖范围广、防控点多,涉及到职工饮食洗浴、卫生保健等诸多生活生产细节。生活服务公司充分结合疫情防控重点,加强“两堂一舍”、办公楼、幼儿园等人员易密集场所的督导检查,定期对公共区域进行通风、消毒、清洁等工作,并做好消杀记录。

彰显志愿服务“后勤红”。“您好,请核对一下您的身份信息”“大家请保持一米间距”“请打开您的采样码”……在全员检测现场,一群身着红色马甲的志愿者正在忙碌着。开展全员预防性核酸检测以来,生活服务公司从各单位抽调青年骨干,参与到地方社区防疫志愿服务中。在核酸检测点,志愿者们指引群众有序入场,耐心解答群众疑问,引导群众使

用采样登记码,帮助群众录入信息,最大程度为群众提供便利,用自己的实际行动助力打赢疫情防控阻击战。

绘就全力抗疫“同心圆”。打赢抗疫保供攻坚战,永远不是一个人的战斗。生活服务公司工会开展“同心抗疫、工会在行动”送温暖活动,组织人员前往两渡区域全员核酸检测筛查采样点,走访慰问医务人员和职工志愿者,为疫情防控工作人员协调解决实际困难,缓解其后顾之忧,让“疫”线职工时刻感受到“娘家人”的关爱。(任晓华 李强)

又讯 针对当前疫情防控的严峻复杂形势与安全生产增产保供的紧迫任务,正新公司秉持疫情防控和安全生产相结合的理念,各部门联动,统筹兼顾,确保疫情防控和安全生产工作两不误、两促进。

组织召开疫情防控专题会议。根据最新疫情动态和当地防疫部门要求,公司召开疫情防控专题会议,抓住最近疫情防控重点,制定有效措施,明确各部门职责,紧盯人员管理、物资管理,严肃追责问责机制,坚决守好疫情防控和

安全生产的底线。

开展党员志愿服务。公司号召各级党员在做好自身防护的同时,主动作为,争做疫情防控的“主心骨”、“排头兵”和“宣传员”,在公司及所属两矿门口的防疫检查站,开展党员志愿服务,通过轮班、轮岗的方式,排查统计进出企业和矿区的人员及车辆。

备齐防疫物资和设施。为积极响应当地政府应急预案,公司后勤部门充足配备了各类防疫物资,同时重新进行人员宿舍划分,腾出部分房屋宿舍将其改造为隔离间、隔离房,用于遇到突发情况时能够迅速启用。

纪检监察部门履行监督职能。按照集团公司纪委要求,纪委监察部联合相关部门,对全公司疫情防控工作进行全面督导检查,重点检查防疫方案措施、物资配备、出入登记、三码“查验”。不定期检查值班值守、外出报备、台账管理等情况。督促防疫工作的每一个环节都按规定做实、做细,确保防疫工作没有盲区、没有漏洞。(闫壮博)

